ZESTAW 1

OZNACZENIA i POJECIA WSTEPNE

ZADANIE 1.1. Oblicz:
a) Yoo, (i-2Y)dlan=0,1,2,3,4;
b) TTioi(2i +1).

ZADANIE 1.2. Sprawdz prawdziwo$¢ ponizszych réwnan dla podanych wartoéci zmiennych, obliczajac
warto$é lewej i prawej strony.

a) Z?lz—(H")" dlan=31in=6,

b) St (Bk—2)=(2n+1)-3n—2)dlan=2in=3,

c) Z?:O,ie[? 3= 3"+81_1 dla n = 3 i n = 4, gdzie P oznacza zbiér liczb parzystych,
d) H1§i§5 i? = (5!)2
e) [ler2(i+1) =280, gdzie T' = {0,1,4}.

ZADANIE 1.3. Oblicz:
a) Z?:l Z?:l(i +j) oraz Z§=1 Z?:l(i +7);
b) SO T3, (5) oraz IE2_; 07 (7).

ZADANIE 1.4. Dla A = {1,2,3}, B = {2,4} oraz uniwersum U = {1,2,3,4,5,6,7} wyznacz:

a) AUB,
b) AOB
c) A
d)B

e) A B
f) Ax B,
g) BxA,
h) A oraz B.

ZADANIE 1.5. Niech A ={1,2,3,4,5}, B=1{1,3,5,7}, C = {4,5,6,7,8} oraz U = N. Wyznacz:

a) AUBUC,
b) AﬂBﬁC’
c) A

d) Aﬂ(B 0),
e) A® B,

) A BaC,
g) ANB,

h) AN B.

f

ZADANIE 1.6. Dla dwdéch zbioréw A i B, niech ich liczebnosciowa miara podobieristwa bedzie wartosé
|A N B|, natomiast miarg Jaccard’a — wartosé %. Wyznacz te miary podobienstwa dla nastepujacych
zbioréw: X = {czekolada, orzechy, ser}, Y = {czekolada, kardamon, ser, wisnie} oraz Z = {czekolada, ser}.



ZADANIE 1.7. Niech S = {0,1,2,3,4} i niech T = {0, 2, 4}.
a) Ile uporzadkowanych par nalezy do zbioru S x T, a ile do zbioru T' x S?
b) Wypisz elementy zbioru {(m,n) € S xT : m+n = 5}.
c) Wypisz i narysuj elementy zbioru {(m,n) € S xT : m+n > 3}.
d) Wypisz elementy zbioru {(m,n) € S x S : m+n =5}.
ZADANIE 1.8. Niech S = {1,2,3,4,5,6,7,8} bedzie zbiorem. Co mozna powiedzie¢ o nieznanych

zbiorach A, B,C i D (najwiecej, co sie da, np. ktére elementy musza naleze¢ do niego, a ktére nie moga),
jesli wiadomo, ze:

a) |S x Al =16 oraz (1,2),(3,4) € S x A?
b) S x B=0?

c) SxC=CxS?

d) (SxD)N(DxS8)={(3,3)}?

ZADANIE 1.9. Dane sa zbiory A = {k € N : k parzyste Ak <6}, B={1,4},C={neN: 0<n <3},
D={meN: 3<m<6}.

a) Wypisz wszystkie elementy zbioréw A, C oraz D.

b) Wyznacz elementy zbioréw A® C, A® D, D x B, Bx D, (D x B)N (B x D).
ZADANIE 1.10. Niech T = {1,2,3,4,5} bedzie zbiorem indekséw. Dla kazdego t € T okreslmy zbiér
Ay ={yeNt: y<t}iB;={yeNt: y>t} gdzie N* =N — {0}. Wyznacz:
A17 A23 A37 A47 A5 i B17 327 B3a B47 B5a

b Uk sAkv
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) ﬂz 1ienp Ais gdzie NP oznacza zbidr liczb nieparzystych,

d) Uj_, B,

e) ﬂleT i<s Bi;
)
)
)

f ﬂz l(A U Al+1)
8) Urer rep(Ax N By), gdzie P oznacza zbiér liczb parzystych,

h ﬂk:eT ke]P’(Ak U Bg).
ZADANIE 1.11. Niech I = {1,2,3,4,5} bedzie zbiorem indekséw. Dla kazdego i € I okreslmy zbidr
B, ={reN: i<z <2i}. Wyznacz:
a) Uie[ B;,
b) Mier Bi
c) B1 @ B3 @ Bs,
)

d) By ® By ® Bs ® By ® Bs.

ZADANIE 1.12. Wypisz wszystkie podzbiory podanych nizej zbioréw. Ile jest tych podzbiorow?

a) A:{a}7

b) B = {b,c},
C) C:{C,d},
d) D=BUC,
e) E=BxC.



